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                                                                                                                   ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ

	

	ΦΥΣΙΚΗ   Β΄  ΘΕΤΙΚΗΣ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ


	Εισηγητής : Καρούζος  Δήμος                                                               Διάρκεια: 3 ώρες 

                                                                                                                                       Δεκέμβριος 2007

	ΘΕΜΑ 1ο 


	Για τις ερωτήσεις 1 – 5 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της ερώτησης και δίπλα το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση

1. Για συγκεκριμένη ποσότητα ιδανικού αερίου:

a. Όταν εκτονώνεται ισοβαρώς, μειώνεται η θερμοκρασία του

b. Όταν συμπιέζεται ισόθερμα, αυξάνεται η πίεσή του

c. Όταν ψύχεται ισόχωρα , αυξάνεται η πίεσή του

d. Όταν θερμαίνεται ισόχωρα, αυξάνεται η πυκνότητά του

2. Στην αδιαβατική αντιστρεπτή μεταβολή ιδανικού αερίου 

a. Η πίεση παραμένει σταθερή

b. Ο όγκος παραμένει σταθερός

c. Δεν ανταλλάσσεται θερμότητα με το περιβάλλον

d. Η θερμοκρασία παραμένει σταθερή

3. Όταν η θερμοκρασία μιας ποσότητας ιδανικού αερίου τετραπλασιάζεται τότε η εσωτερική του ενέργεια 

a. Υποδιπλασιάζεται

b. Τετραπλασιάζεται

c. Διπλασιάζεται

d. Παραμένει σταθερή

4. Κατά τη διάρκεια αντιστρεπτής μεταβολής μια ποσότητα ιδανικού αερίου απορροφά θερμότητα Q = 300j και παράγει μηχανικό έργο W = 100j. Η εσωτερική του ενέργεια: 

a. Αυξάνεται κατά 200j
b. Αυξάνεται κατά 400j
c. Μειώνεται κατά 200j
d. Μειώνεται κατά 400j
5. Ιδανικό μονοατομικό αέριο συμπιέζεται ισόθερμα στο μισό του αρχικού του όγκου. Η πίεση του αερίου: 

a. Διπλασιάζεται 

b. Υποδιπλασιάζεται 

c. Παραμένει σταθερή

	(Μονάδες 25)

	ΘΕΜΑ 2ο 


	1. Σε ένα ταξίδι η θερμοκρασία του αέρα στο εσωτερικό των ελαστικών ενός αυτοκινήτου αυξήθηκε. Αν υποθέσουμε ότι ο όγκος των ελαστικών παρέμεινε σταθερός σε όλη τη διάρκεια του ταξιδιού, τότε η πίεση του αέρα των ελαστικών

a. Μειώθηκε

b. Παρέμεινε σταθερή

c. Αυξήθηκε 

Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας

	(Μονάδες 12,5)

	2. Στην ισόχωρη θέρμανση ιδανικού αερίου , για την απορροφούμενη θερμότητα Q και για τη μεταβολή της εσωτερικής ενέργειας ΔU ισχύει 

a. Q = 0
b. Q > ΔU
c. Q = ΔU
d. ΔU = 0
Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας

	(Μονάδες 12,5)

	ΘΕΜΑ 3ο 


	Ποσότητα ιδανικού αερίου 
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 mol, που βρίσκεται σε θερμοκρασία θ1 = 27 0C και σε πίεση p1 = 105 N/m2, εκτονώνεται ισοβαρώς μέχρι να τριπλασιαστεί ο όγκος της , όπως φαίνεται στο σχήμα. 
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Να υπολογιστούν

1. ο αρχικός και ο τελικός όγκος του αερίου

2. το έργο που παράγει το αέριο κατά την εκτόνωσή του

3. το ποσό θερμότητας Q που προσφέρθηκε στο αέριο

4. η μεταβολή της εσωτερικής ενέργειας του αερίου

δίνεται 
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	(Μονάδες 25)

	ΘΕΜΑ 4ο 


	Ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου βρίσκεται στην κατάσταση ισορροπίας Α, υπό πίεση 2
[image: image4.wmf] 

 

×

105 Ν/m2, καταλαμβάνει όγκο 3
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×

10 -3 m3 και έχει απόλυτη θερμοκρασία 300Κ. Το αέριο εκτελεί αντιστρεπτή κυκλική μεταβολή που αποτελείται από τις εξής διαδοχικές μεταβολές:

· Από την κατάσταση Α θερμαίνεται υπό σταθερή πίεση μέχρι την κατάσταση Β σε θερμοκρασία 500 Κ.

· Από την κατάσταση Β ψύχεται υπό σταθερό όγκο μέχρι την κατάσταση Γ σε θερμοκρασία 250 Κ.

· Από την κατάσταση Γ ψύχεται υπό σταθερή πίεση μέχρι την κατάσταση Δ σε θερμοκρασία 150 Κ.

· Από την κατάσταση Δ θερμαίνεται υπό σταθερό όγκο μέχρι να επιστρέψει στην κατάσταση Α.

α.
Να απεικονίσετε την κυκλική  μεταβολή σε διάγραμμα  P-V (ποιοτικά).

	(Μονάδες 4)

	β.
Να υπολογίσετε τον όγκο που καταλαμβάνει το αέριο στην κατάσταση Β και την πίεσή του στην κατάσταση Γ.

	(Μονάδες 6)

	γ.
Να υπολογίσετε το έργο που παράγεται από το αέριο κατά την κυκλική μεταβολή ΑΒΓΔΑ και τη μεταβολή της εσωτερικής ενέργειας του αερίου κατά τη διαδρομή ΑΒΓ.

	(Μονάδες 6)

	δ.
Να υπολογίσετε το συντελεστή απόδοσης θερμικής μηχανής που εργάζεται σύμφωνα με τον παραπάνω κύκλο.

	(Μονάδες 9)

	         Δίνεται: γ = 5/3.
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